

# “刺杀金正恩”电影圣诞不上映 美国朝鲜索尼各说各话

索尼称将以其他形式发行《采访》，称取消上映是无奈之举。



## 朝鲜▶▶ 用中情局酷刑讽刺美国

朝鲜外务省发言人当天通过朝鲜中央通讯社发表声明，否认朝鲜在幕后操纵了黑客事件，并指责美国总统贝拉克·奥巴马19日的讲话是“胡扯”。

朝鲜外务省在声明中回应说，要给一个主权国家扣上犯罪嫌疑，应先拿出确凿证据。美国以“情报敏感”为由没有公开具体证据，只罗列一些与朝鲜毫不相干的网络攻击，称索尼被黑与过去的事件“类似”，这种推理性质的说法不能服众。

朝鲜外务省在声明中写道：“鉴于美国散布荒唐的谣言诽谤朝鲜，朝鲜主张就此案展开共同调查。”

朝鲜同时讽刺美国中央情报局使用酷刑的报道。美国国会参议院情报委员会本月早些时候发布报告说，中情局为获取情报对恐怖和极端组织嫌疑人施以酷刑，包括禁止睡觉、囚禁在狭小空间、实施人身羞辱以及动用水刑等。报告公布后招致国际社会的美国各界一致谴责。

朝鲜在声明中揶揄：“朝鲜不用美国中情局的酷刑，也有办法证明此案与朝鲜无关。”



电影《采访》剧照。

## 索尼▶▶ “没有屈服”但“别无选择”

索尼影像娱乐是索尼位于美国加州的子公司。今年早些时候，这家公司开拍一部虚构的电影《采访》，内容为美国中央情报局雇佣杀手刺杀朝鲜最高领导人金正恩，并定于12月25日圣诞节期间在北美地区上映。但在索尼影像娱乐发布上映预告后，朝鲜当时就予以强烈谴责，称其涉嫌“教唆恐怖主义行为”。

今年11月底，索尼影像娱乐遭到自称“和平守卫者”的黑客攻击，公司电脑被植入流氓软件，软件随后破坏电脑中的数据，公司系统崩溃。攻击导致公司大量内部资料泄露，包括尚未上映的影片和剧本。黑客还对计划放映该影片的影院发出恐怖袭击威胁。此后，索尼影像娱乐宣布取消这部电影在圣诞期间的上映计划。

索尼影像娱乐主席迈克尔·林顿在接受美国媒体采访时回应说，索尼“没有屈服”，但“别无选择”。

调查人员先前将朝鲜列为黑客事件主要嫌疑对象，但遭到朝鲜官方坚决否认。美国联邦调查局仍坚持认为，朝鲜政府应为此负责。

美国总统贝拉克·奥巴马19日表示，将对索尼影像娱乐公司遭到黑客攻击事件作出“适当回应”。就在数小时前，美国联邦调查局声称，有“足够信息”断定，朝鲜应该对索尼被黑事件负责。

朝鲜外务省发言人20日发表声明，否认朝鲜与索尼影像娱乐公司遭黑客攻击事件有关。朝鲜方面同时呼吁，美国和朝鲜两国共同就这起事件展开调查，以查明索尼被黑事件的幕后主使。

不愿公开姓名的知情人士18日透露，因网络安全专家先前发现这次攻击与中东地区出现过的网络入侵有相似之处，美方调查人员正同时朝着这一线索挖掘案件源头。

## 奥巴马▶▶ 索尼取消电影上映是“一个错误”

在联邦调查局发表声明后不久，奥巴马在白宫举行的年末记者会上宣布，美国政府将会对索尼被黑事件作出“适当回应”，“将在我们选择的地点和时间并以我们选择的方式进行回应”。当被问到是否考虑对朝鲜实施更多经济制裁时，奥巴马再次强调，美国政府有一系列方案，而他将在这些方案基础上做出他认为适当的决定。奥巴马还声称，索尼取消电影上映是“一个错误”。

## 为黑人复仇？

纽约两名警察遇害 美媒称为蓄意报复

据《纽约时报》21日报道，当地时间20日下午，纽约布鲁克林两名警察在巡逻车内遭到一名枪手伏击，两名警察均中枪，送往医院后抢救无效殉职。而其中一名殉职警察为刘姓华裔。

据警方消息人士透露，这起枪案发生在20日下午3点，歹徒从布鲁克林汤普金斯楼走出，从后面靠近巡逻车然后开枪射击。两名警察受伤后被迅速送往医院，其中一名警察被击中头部，均不治身亡。

目击者表示，枪手向警察开火后，逃向附近的地铁站，并在此中弹，送医院后宣布死亡。

警方表示，从头部伤口判断，枪手是在被警察追缉过程中自杀身亡的。

嫌犯是一名来自巴尔的摩的28岁男性，非洲裔美国人。

有调查人员向当地媒体透露，这很可能



能是一起蓄意的疯狂报复行为，枪手可能是在警察执法过程中死亡的弗格森黑人青少年迈克尔·布朗和纽约黑人小贩埃里克·加纳复仇。

图为纽约警方在警察遇害现场展开调查。

(本版稿件据新华社)

## 德百年老店遭抢

劫匪施放催泪瓦斯 造成至少15人受伤

据《德国之声》网站20日报道，德国首都柏林正值圣诞购物高峰，但多名蒙面劫匪闯入百年老店卡迪威百货商场抢劫，造成至少15人受伤。

警方一名发言人介绍，当地时间20日上午10时30分左右，4名蒙面男子冲入商场并施放催泪瓦斯，还打碎多个柜台，抢走贵重珠宝，随后驾着一辆深色轿车逃走。据报道，这些歹徒抢劫的目标可能是位于商场一层的珠宝商店。

据消防人员透露的消息，伤者因吸入刺激性气体而受伤，其中包括一名儿童。有目击者称歹徒使用了枪械，但这一说法还没有得到警方证实。

卡迪威百货商场位于柏林西部商业中心区，创建于1905年，在欧洲与英国的哈罗德和法国的老佛爷两家百货商场齐名。商场遭抢劫后暂时被关闭。20日中



午12点30分左右，卡迪威恢复营业。

报道称，过去几个月，柏林西区，包括柏林最繁华的购物街“库达姆大街”、纪念教堂及柏林动物园火车站附近不断发生“闪电”抢劫，而且抢劫手段相似。

图为卡迪威百货商场前拉起警戒线。